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Kære Mogens Christen Gade og Ulla Flintholm 

Som I ved, er der indgået et forlig om lærernes overenskomst, som bl.a. indeholder en aftale om en kommission, der skal afdække og fremlægge anbefalinger og forslag til løsninger for lærernes arbejdstid således, at lærerne kan lykkes med deres opgaver.

I løbet af den seneste måneds tid har jeg talt med fire medlemmer, som alle har valgt at trække stikket på grund af dårlige arbejdsvilkår. To har valgt friskolen, en vil hellere være dagplejer og en vil hellere være buschauffør. I går ringede Louise til mig. Hun siger, at hun i 5 år har ventet på en arbejdstidsaftale, og at hun nu kan se frem til 3 år mere, inden hun får ordentlige arbejdsbetingelser. Det er i alt 8 år, og en alt for stor del af hendes arbejdsliv, synes hun. Hendes beslutning er, at hun ikke vil være lærer mere. Det er hendes elever rigtig kede af, for hun er både en dygtig og kompetent lærer. 

Men vi er i særdeleshed trist til mode over den udvikling, det får, når dygtige og engagerede medarbejdere vælger vores kommunale folkeskole fra. Men det er måske ikke nødvendigt at vente i yderligere 3 år?

Der står i aftalepapiret, at der skal være et styrket samarbejde lokalt mellem kommuner og kredse, og her kan vi allerede nu se muligheder for at give folkeskolen, det skub den fortjener. Det involverer kredsen direkte med mulighed for at indgå lokale arbejdstidsaftaler - en helt anden udmelding end i 2013. 

Vi har et planlægningsgrundlag i kommunen, som giver lærerne en smule mere fleksibilitet end Lov 409, men vi ønsker os en egentlig arbejdstidsaftale, som understøtter størst muligt - kvalitet i undervisningen, et godt arbejdsmiljø og en stærk professionel kapital. 

Flere gange under den kommunale valgkamp gav politikerne udtryk for, at lærerne skulle have en arbejdstidsaftale. Vi tænker, at dette er første skridt fra vores side i forhold til at komme i dialog med kommunen om muligheden for at få en arbejdstidsaftale for lærerne. Vi håber, at I vil mødes med os, så vi kan uddybe, hvordan I politisk kan være med til at gøre en forskel. Det vil være et stærkt signal at sende til lærerne, inden de skal ud at stemme. 

Et ja er et ja til tillid og dialog!

Mange venlige hilsener

Formand



Fællestillidsrepræsentant
Kirsten Tranekær


Charlotte Bogø Rasmussen
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